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ESERCIZIO 1
La tabella seguente mostra la distribuzione dei malati di AIDS in Liguria (dati Istat 2002) suddivisi rispetto alle variabili qualitative :
· Genere, codificato con “Maschio” (M) o “Femmina” (F).

· Età, codificata con :  A = ”meno di 30 anni”

                                              B = ”fra 30 e 60 anni”

                                              C = ”oltre 60 anni”.

	Genere
	A
	B
	C
	totale

	M
	452
	
	49
	2102

	F
	256
	
	12
	756

	totale
	
	
	
	2858


1. Completare la tabella.
2. Costruire la tabella dei profili riga (si utilizzino le frequenze percentuali).

3. Quanto vale la percentuale di malati con meno di 30 anni fra i maschi?

ESERCIZIO 2


Si consideri una variabile quantitativa X rilevata su 10 individui. Nel campione la media di X vale 12. Una nuova unità sperimentale il cui valore è 20 viene aggiunta al campione. Quanto vale la media degli undici dati così ottenuti?

ESERCIZIO 3


Sia X una variabile aleatoria binomiale di parametri n=80 e p=0,05.

· Calcolare P(X = 2).

· Calcolare P(X < 2).

· Calcolare P(X ( 2).

· Calcolare la media di X.

ESERCIZIO 4

Una serie di 10 misure del peso di persone di sesso maschile ha fornito il seguente risultato (valori espressi in Kg):
[72, 84, 63, 74, 90, 60, 66, 81, 72, 64]
· Determinare l'intervallo di confidenza al 95% per il valore medio.
· Determinare l'intervallo di confidenza al 95% per la varianza al livello del 95%.

· Si vuole effettuare un test per verificare se la media del peso non sia inferiore a 73 kg . Scrivere le ipotesi del test , la regione di rifiuto al 5% ed esplicitare la decisione. 

ESERCIZIO 5


Si vuole stimare la durata media dei temporali su Genova nel mese di agosto. A tal fine si misura la durata di 200 temporali e si osserva una durata media di 20 minuti e una varianza campionaria che vale 64.

· Calcolate l’intervallo di confidenza a livello del 90% per la media della durata dei temporali di Genova.

· Il comune di Masone decide di effettuare una analisi simile ma osserva i dati relativi a 12 temporali e ottiene una media di 21 minuti con scarto 4 minuti. Calcolate l’intervallo di confidenza a livello del 95% per la media della durata dei temporali di Masone.
